

En la madrugada del Jueves Santo

UNOS INCONTROLADOS QUEMARON LA ERMITA DE SAN MIGUEL DE EREÑOZAR

A 447 m. de altitud sobre el nivel del mar, en la punta de una cónica montaña que domina un panorama maravilloso, se halla la ermita de San Miguel, en el monte Ereñozar, del Ayuntamiento de Ereño.

El Jueves Santo bajaron dos chicos montañeros y comunicaron en Ereño que la ermita estaba ardiendo. Subieron Javier Aldecoce, hijo del alcalde, con Juan Ignacio Lariz y Juan Luis Careaga y comprobaron que alguien la había prendido fuego. Como no aparecía la imagen de San Miguel, ni la del Diablo que tenía a sus pies, ni las cruces del Vía Crucis, buscaron en el barranco y, a unos treinta metros monte abajo, las encontraron, rotas pero sin quemaduras. Eso indica que las habían arrojado al abismo, antes del incendio.

La ermita de San Miguel de Ereñozar es de mucha devoción en la comarca. Tiene más de mil años de antigüedad. Cuando hicieron las últimas obras, en

1898, apareció una tumba de piedra con un esqueleto que media dos metros. La tumba y una piedra grabada, ahora la han puesto junto a la puerta.

Un grupo de gitanas roban a un hombre 300.000 pesetas

Manuel Abascal Sañudo, de 35 años, natural de Santander y marinero de profesión, fue asaltado el pasado viernes, a las 20 horas, en el barrio bilbaíno de Las Cortes, por un grupo de gitanas.

A la citada hora, unas 8 ó 10 gitanas se abalanzaron sobre el señor Abascal sacándole de un bolsillo interior de su chamarra un sobre del Banco de Santander que contenía la cantidad de 300.000 pesetas, huyendo posteriormente mientras la víctima caía al suelo.

El asaltado después de denunciar el hecho a la Policía afirmó que en el momento del robo había unas 5 personas alrededor suyo sin que hicieran nada por socorrerle, asimismo recordaba que las autoras del robo eran gitanas de mediana edad y una de ellas portaba un niño pequeño en sus brazos.

Manuel Abascal Sañudo había sacado, del banco la cantidad sustraída para hacer efecto una compra de tierras en su pueblo natal, Campillo (Santander).

Falsa alarma de bomba

El pasado viernes, hacia las 11,30 el encargado de la central de averías de la empresa Iberduero dio aviso al 091 de una llamada telefónica anónima que había recibido momentos antes y en la que una voz de hombre comunicaba: «Una bomba hará explosión en la Central Nuclear de Lemóniz dentro de 20 minutos».

Inmediatamente se dio aviso a la Guardia Civil, al jefe del Departamento de Movimiento de Energía de la Central de Iberduero y a la Policía Armada.

Practicada la oportuna requisita a la Central Nuclear por fuerzas de la Benemérita no se encontró nada anormal o sospechoso.

LA HERMADAD

Existe una hermandad de la ermita de San Miguel de Ereñozar, cuyo presidente es el médico-dentista de Guernica, Hohnny Aldecoce, llamado así por haber nacido en EEUU. Hohnny tiene gran devoción a la ermita y desde hace años vende lotería con recargo y su importe lo destina a mejorar la ermita. El año pasado pusieron tejado nuevo para lo cual tuvieron que subir 1.500 tejas a hombres. También han hecho una carretera hasta cerca de la ermita. Precisamente habían convocado a todos los «Amigos de la ermita» para el día primero de abril, a fin de arreglar la carretera.

—El Jueves Santo, a las cinco de la mañana, sonó el teléfono de mi casa, —nos dice Johnny—. Lo cogió mi mujer, pensando que sería alguien que tenía un problema con las muelas. Y una voz le dijo en castellano: «Yo ya te diría, pero...». Lo repitió dos veces, como dudando, y mi mujer pensó: «A este no le duelen las muelas» y colgó. Seguramente sería para avisarme que habían quemado la ermita.

EN LA ERMITA

El día de Viernes Santo, muy de mañana, subimos a la ermita con Johnny, y los tres que fueron al día anterior, que también son trabajadores honorarios de la hermandad.

En primer lugar, apareció en la puerta de la ermita un cesto lleno de ramas, subido del caserío Gatzelu, que está al pie del monte y que, también inexplicablemente, fue prendido fuego una noche hace dos años.

La puerta tenía dos candados de acero, que no estaban, se ve que los rompieron y entraron sin forzar la puerta. Arrojaron las imágenes al barranco y, seguramente, prendieron fuego a un bidón de gasolina que, al explotar levantó el tejado



Una vista del interior de la ermita de San Miguel de Ereñozar, tal y como ha quedado después del acto vandálico que ha sufrido el día de Jueves Santo



Así han quedado las dos imágenes, San Miguel y el Diablo, tras haber sido rescatadas del barranco adonde las arrojaron los asaltantes de la madrugada de Jueves Santo

Ahora las emplearemos en rehacerla.

Pues que la rehacen y, rápidamente ya lo verán. Con la devoción que le tiene San Miguel.

—¿No podía San Miguel haberles dado con la espada que tiene en la mano? —dijo uno.

—Tenía unas pesetas con el dinero que nos tocó atrás en la lotería de Navidad y pensaban hacer un bonito mirador para los montañeros, delante de la ermita.

MUNITIBAR

CAMPAGNA CULTURAL 1978 NO 1

MUSICA

Para usted por ahorrar con nosotros.

Antxon Valverde, Benito Lertxundi, Haizea, Lourdes Iriondo, Mikel Laiboa, Oskarbi, Pantxo eta Peio y Xabier Lete, en una cuidada selección de sus canciones.

Una edición especial, expresamente realizada para difundir lo más actual de la canción vasca entre los clientes de la Caja de Ahorros Vizcaina.

Un cassette estéreo que usted podrá

La nueva canción vasca.



retirar próximamente en cualquiera de nuestras oficinas y que, además, puede hacerle ganar un magnífico radio-casette.

Porque habrá 100 cassettes con sorpresa

BIZKAIAKO AURREZKI KUTXA



CAJA DE AHORROS VIZCAINA

Repartimos beneficios todo el año.